22 4CENhE3UL B4 @hSNhE3UL 4,UNULNUCNRESNRL ZUSUUSULE
MESUUUL URrurushu 2ZUUULUULCUL @8NP USLSEULUUL
UtLtuULtrt UURPNL

C.U. arranrauy, Uud. z049z20uuhusuy, U.z. UBLLNL3UL

NP UCUUUUL UGRELULE D AULNAN,
OrqQuUULLErh NMULUUESCEE 2UCYUryb
StuNkrE3UL SULTEC

TUUUNNNUNRE3NPLLESE QBFLUCT

Breduy 2nuz
2008



257 631.3(042)
QUM 40.722 g7
Q888

Ushiwnwipp hwjuwunmpjui £ wupdwugh) ggniqununtunipjut dbiptiwjugdwt b

npwbuynpuuwghtt hnpjuwnpnudubph $ulnynbnp dkpnpuljwt funphpnh Ynndhg
(16.11.2007 p., mpawiwgpnipinil 2):

vipuighp U.d. 1ULUN3UL

QrPANCL8UL T.U. bniphputp 2888  Znnh dpwljdwl Ukptuwubph puting opqutitph
wuwpwdbwnpbph hwoyuplh mbkunipjut wwppbpp. Ywuwjununipnibitph dkntwpy / .U
Anhgnppub, U9 Zndhwibhujwi, U.2. Ukpnujwi. - Gp.: 2002 2008.-40 Le:
Twuwpinumpiniiibph dintwpyp twpwnbu]ws E Supnupughnwlwb dwubwghunnipymubph
niuwiinnubph hudwp: Ukplujugdws ku hnnh dkjpwbhjuljwb dowludwh inkjutininghwljut
hhuniipubipp, gnipwth, hpwith, unth-ph vwlkplingph junnigdw punhwinip uqpniipubpp, gni-
pwtih puppuhtt hiwnpnpjub, putng opquititkph wwpudkwnpbph, hagh kpht 2kpunp thiupkging
Ubphkiwtibph hwpyupyh mkunipnibbpp:

QU 40.722 g7

ISBN 978-9939-54-091-7
© .U Hphqnpyutt, U.4. ZoJhwhthuywh, U.2. Ukipnijul, 208 p. © Zuyumnmh whnwbuwh
wqpupuwjhtt hudfuyuwpui, 2008 p.



3Nk Ucuwyuuu UseELULENP FULNN ONQULLENP
muruuesSrere 3UcdUryb SsunkB3UL Surrsre

3nnh dwlydwl dGpGLwlGph L Gpwbg pwlnn opquwbGtph
Yurnigwdépwihl dawynidp uyhgp £ web] hGwgnyt dwiwGwybbphg:
CUnhwOpwwbu wnGfubhywih, wyn pyntd hnnh dwlydwl dGpLGGwGGph
hwjinlwagnpénip Yuwywd £ hwuwpwynipjwld wwhwbebtiph hbwn,
ntunh wyl dwnwjnid £ npwbu wpunwnpnnuywb nudtiph wOpwdwa
twpn:

Annh dowydwb nbGubGhyuwlwb dhonglGGpp h hwwn GO GG L
wuwnhtwlwpwp Ywwwpbiwgnpéytp hwgqwpwynp wnwphObp  wnwo:
Nwlp w2huwwnmwlph wnwehl gnpéhplbpb GG, npnOp wnwy GO GYbL
Gpypwagnpénipjwl hbn dhwdwdwlwy, nph qupgwgnidp wbhGwnp
wnwlg hnnh dGfuwGhywywb dwydwl’ pbynig L wikGwwnwppwywb
annéhpltipny:

3nnh Gowydwh gnpéhpltph qupqugniip, wilwulwé, YJuw-
Jwé E hwuwpwynipjwl tGpgbnhy hGwpwynpnipyniGGtpp htwn. dwpn-
YwjhG, YyGhnwGhGGph YGGuwpwlwlwb tGGpghw L www 9Gpdwyhb
2wnpdhsbtp, 0hOsk dwiwlbwywyhg wnpwynnpbtpp:

SGwnwppppwywb £t GG, np dwpnyuwhl  dunwénnnipjwl
Ynwhnnwywl pOnniGwynipjwb  2Gnphpy, wnwlg nplt qhunwlyw
hhuGwynpdwl, 1763p 2ninjwlinugh dwiwagnnpd Juwpwbin 6jdu Udnyp
wnwohbp dwybg wynntinwlwjhl plp L nw wwwndnepjwb 469 Goyned £
npwtiu wbghwywb puny gnipw:

3nnh dywlydwl nbfubhlwih hGuntGGuhy qupqugnidp ubpunnpth
Yuuwywsé E pbnnuwlwl wpunwnpuywb hwpwptipnigjnlGGbph Jbipwg-
Uwlb b uwwhwmwihgdh hwunmwwndwb hGwn, nph gnynepynibp wwhwboned
tp gynununbunbuncpjwlb by dbptlwObph (wjlnpbl oquwgnpdnid,
hGswbu Owl qJninibpttwyhbwywb gnpdwpwbGtph 2hGwpwpnepnc:

3nnh Vwlyiwb dGpLlwbtph wyn dwiwlwyh pninld qupqug-
dwl wwhwbpbbpp hholGywé GO gwlph nwpwépltph pOnwndwydwa,
hGswGu Owl  funywG hnnGpp  2powlwnnipjwlb GG nObnL
wbhpwdtunnipjwlb ypw: Unwy £ quihu gnipwbh pwlnn dwytpbnyph
GpUypwswihwywh duh ghrnwlywb hhdGwynpdwb whhpwdtwnnigncln,
npp ubphgp bt welnd 1875p wlqglhwgh Gpypwgnpé PGy hh hbinw-
gnuinipjwdp: PGyt wnwohGh tp, np wwwgnigbg weh (wjbnipjwb L

b
hwuwnnipjwl hwpwpbpnigjwb (wdwpydwb dGénpynip” —=1.5:
a

dwph gnpéplpwgh ghinwlwh nbuncgjnilGp dwydb) £ hunnwjw-
ghGtip LwdppnighGhh L fthnnpdhh Ynnidhg 1832p:



Annwjht wrep pOnniGGind npytu nunnwlyynt gniquhtinw-
Ghuwn, huy Gpw 2poncdp npwtu wywnnywn® uygpned dh, wwyw djneu Ynnh
2ncpop, Upwyynid £ weh 2nedwb YhGGEdwnhlywa:

ULpG0p, np dhGsl Gnpyuwisyhjwb dwiwbwywypowlp Ywwnwnp-
Jwsé wphuwwnmwbpltpnd  tdwhphy hpdlwynpwé thlG dhwyl  wrp
wwnpwatwpbpp L OGpw 2podwl wwppbpp, npnlGp sthG Ywpnn hhdp
hwinhuwlw| wrwyb| Juwwnwpjwg hnnwowydwb gnpéhpltiph unbng-
Ow0 hwdwn:

Qnipwlbbpp  Ywrnigywdpwihl dwynidp snGGGwiny (nipo
ghinwywb hhdniOplbip L hhdGJwé (hOGind «yniyp» tdwyhppywih ypw’
wwhwOoned Ep hnnh dGuwbhuywb dwydwb hhdGwydnp wnbunipnc:

UhowGYjw) Ywpgny wpdt hhpwwnwybp U.d. LndnGnunyh dwnw-
JnipyntGhGpp NMncuwunwbned gnepwbbbph twpwédwl qnpénud, npp
hwdwp hp wnwowpynipjwdp hhdlynd £ "BoAbHOe 3KkoOHOMuueckoe
Obuiecmso"-0G (1875p): Swwanybghl pwqdwphy wyfuwwnnip)niGGtp,
pwgwnwuwbtiu gnipwbbbph dwupl, YwqiwytGpwybght gnigwhwlnbu-
Gtp L dpgnyplbp gnipwbGhph Yuwwnwpbjwgnpddwh L jwylnpka Ghpnp-
Uwl Gwywwnwyny:

QnipwObbph wwpwddwl  gnpénd wlnipwlwih &G Yb
UtlnbtLh dwnwynipjncGbbpp: Lpw GwhuwdébnGnipjwdp L nGYwywnpnt-
pjwip ytpp Godwéd pGytpnigintip ugowybpwnd b thnpdGwlyw
wpfuwwnwbplbp™ gnipwlng funp Jwph L dhwdwdwlwly wwpwp-
nwgiwl wadfunbh wpnyniGpbbph dwuuwjwlwlwgdwb Guywunwyny:
Uyuydby Ep hGnbnnuywb ghunwhbGunwgnunwywl wfuwnwbplbph dw-
Gwbwypowln:

Ujtnthwlntipd hnnh dowyowl gnpéhplbph qupquglwl L
Yuwnwnpbiwgnpsiwb oty wnwybjwagnyl GEpnpnudp wywunlwlnid Eod.
M. QnpywigynGhh (1868-1935pp.): Lw wnwehlp twytg plh (1898p.) L
gnipwlh (1927p.) wnbunipjnilp, npp dhGslk opu npwbg hwydwnyh L
Gwhuwq6iwl ghnwlwb hhdpl £ hwlnhuwGned:

1. UGMC NPMBU INQUUSULYUUL anngheuLeMh 3hUL Bd LU
onuuRNEsNHASNILE 3NNk 36S

3nnh OGfuwOhywywd dwyowd npwyp Yuhujwd bt plswbu
dowyynn dhowdwyph wnbfulninghwlywb hwwnywbhy06phg, wjlwbu k|
pwlnn opqwdh Gpypwswihwywb dlhg:

Uywnbohynu 4d.M.Anpjwsyhlp gnyg t nydbi, np ubwp woklw-
wwnq (Yniyinhdwnnpuihb pwphl) b watklGwpwpn (gnipwbh pl) pwlnn
opqwbOGph  hhdplG E, wn wwwdwneny wwpquqgnit nbwpnid



hnnwdwydwb opqubbtph L ubwh wagnbgnipjntbp hnnh Jypw dnunw-
ynp GnybGuwgynid k:

Cuwn Gpypwswihwywh duh ubwbipp (hGnd GG° hwpp L Ynpwaghd
(pwphl, pl, funth), 0jniu Ynndhg wmwpptnned G0 nunhn L 26n shwbhuwn,
GpyOpuwnn L GnwGhuwn ubwbp: UpLOnyG ubwp, Jwfujwéd wpddwl
ninnnipjnLbhg, Ywpnn t hGG ninhn L 2Gnwnhp: UGwGph wnGuwlyGbpp
pnpnaynd GG hnnh hGun wGdhpwlwbnpblt thnfuwgntgnipjwlb 06
UwnOnn Ghuwntph pyny:

Ppwywlnid sywlb Shwbhuwn ubiwtin, pwbGh np npn dwdwlOwly
wpfuwwnbiintg hGwnn dwynd £ phpp b wjl nweGnud £ GpyGhuwn,
npnlghg 0GYyp pwlnn t, Ojneup® hGowpwb (GY.1):

LY. 1. 3wpp ubwh nmwpwwnbuwlybtbpp

w-wwnq thfupbgiwl o whynilng, p-wwnpg, 2pedwl B wayynilny, g-
wuwng, Ynnp hpdwb y waynilny , n-2tin GrnwGhuwn ubw o,B,y wayncb-
GGpny:

Eppnpn’ Gunhb Ghuwnp, Yubqlwy £ L sh dwulbwygnid wnbfuGninghwywb
gnpéplpwgh Yuwnwnpdwp:

Swpwénipjwb dby OhLOnyl GpyGhunn ubwyp wbnwnpbiny
tmwppbp &duny” (GY.1) Ywpblh b unwlw] hwpp ubwh Gpbp wwp-
ptpwyObp: Unwopb ubwp Yupbing hnnp pwpdpwglnid £ o wbyjw
wmwy L thhupbglnuy, wyn wwwdweny o-0 Ynsynid £ thfupbigdw
wbyncl: Bpynpnpn ubwb hp Jpw ybpglbing wep” 2pentd £ B(2ppdwh)
wllwb wnwy: Gppnpn ubwp y walywl wwly Yuwwnwpnd £ weh Ynnp
hpnud: Inphgnlwlwb hwppnipjwb 069 y waynbp Juwmwnpned £ wyl

nbpp, hGs np a-G° nunnwdahq hwppnipjwl vky:



Wn Gpyne wayniGObpp  wowlygnd G0 wrh  pwjpwjiw
gnnéplpwghl tnwpptip hwppnepynibGbtipnud: Ywwnwnting tipkp ubwbph
hwiwwnbnnid dhLbnyG YynnpnhGwunwiht wnwbgplbph ypw™ Jupbip &
unwOwy dGY Gnwlhuwn ubiy (GY.1), npl nLbh GpGp o,B,y wayntGbbp L
npnlg  wnywjnipjwdp a6y ubwynd Ywuwwpynd GG wyl  pninp
annéplpwgltipp, hGg np Bpbip wwpq ubwbipny:

AGYwywnybiiny nhdtiptiGghwi Gpypwswihnipjwl optilpltipnd,
Unp ghép wwwnybpwgliing npwbu wytipe pyny nhptintlghwy ninhn
qétiph gqnudwp’ nddwn sk GpyGhuwn ubwhg unwbwy thfuptiglnn pwehy,
GnwGhuwn ubwyhg' plh dwytplnyp:

Nddwp st Ynwhb, np GnwGhuwn ubwyh ABEF Gptp wGyjniG-
GGphg Yupbp £ pGunpGp dpwjb Gpyneup, Gppnpnb wlww)dwb npnpyned
t 0ynLu Bpyniup wipdbpltpny (GY.1).

FA =FB-tga = EF-tgf3 = FB- tg3 - tgy,

L tgo = tgh - tgy: (1)
Utwh npwlywl hwwnywbh0bphg oGya £ wylb £, np thnpp
pwp2wjh0 nudny wnwowlnud GG 0GS Gnpdw (wpnudltip (G4.2)

N = _T :
sin o
Wn pwpnudGbpp puwin Enipjwl hnnp nEdnpdwghwjh G0 GGpwp-
ynd pun Gqiwl L uwhph, npp nbwpntd whhpwdtipin 8hgqp dnn 10
wlqwd thnpp £ unwgynid ubnddwl nbEdnpdwghwih hwdbdwunne-
pJwip:

fubijwgh ogwwanpétiin wyn (wpnuibbpp’ gqwihnpbb dtéwg-
ynud £ thfjuptigdwl wpfuwwnwbph o.q.q9.-0:

LY.2.Urh L ubiwyh ndwjhb thnfuwgnbignipjwl niuntdGwuppdwb ufubdw



2. 3Nk NEdNNrUUSHUL UETNY

dwiwlwlwyhg dh 2wpp ghunwlwl wfuwnwbpbbpnid L
nwuwagpptpnid pnniGyned £, np ubwh wqgnbgnipjulb wnwly dwpbpl
wnwowlnid GO wyt hwppnepjnilnid, npunbn hwywaqniwb nwdbipp
R =N+F uwnwlnd 60 wnwybiwgnyl wpdtp: UhGsnbr Gnipbph
nhdwnpnipjntbhg hwynbGh £, np Swpbpt wnwowlnd GO wjlwntn,
npinbn  2npwithnn (wpqwénpnlGbbpt G0 wnwybjwgnt)G L
glipwquwagntd GO uwhph dwdwlwlwynp wpywdénig)nlGbbpha:

Npwbtugh hwdinqytip wyn Gpynt  npnypbbpp  twywa
nwnpbpnpyjwl dty, nGuwlywbnptl ntuntdbwuhnpblp wyn hwpgbpp:

1. uGnph wnwohl wnwpptpwyntd npnptlbp wyld hwppnipjwl
ninnnipjnelp, npuntn hwywagnnudp® R, uwnwlnd £ wnwybGiwgni)l
wnpdtp (Gy. 3):

CUnhwOnip nGwpnid ubwh Yypw wgnned G0 N nudp L pthdwb F
nudp, npnGp tiwhu GG R =N+ F hwdwqgnpp:

ChnncbGLGp, np Swpl hpnp wnwewlnud t R-hg utié R hwiw-
gnph nunnnipjwdp, hnphgnGh GUwwndwdp v walyywb nwy:

Swdwdw)h 4Y.3-h Ywpnn tlp gpbif, np R'=R/sin(a+e+y): Uju
wpunwhwjnnipjwl dwubwyh wéwbgjwi b puwn y walywhb
hwywuwptglbiny gpnjh, YunwOwhp.

v =90—(a+0): (2)

Unwgywé pwlwdlpg wwpgynid £, np dwph nunnnipjnilp R’
hwopGyhnid £ R-h htiwn Gnpdwihg 2tnwé ¢ wbyjwhb nwly:

2. Ujdd plnneltbp, np dwpl wnwowbnud £ AB hwppnipjwl o6,
npwnbin 2npwithnn (wppwpywdénigyntGbbipp unwbned GG wewybjwgnl
wnpdtipltipp: UGwp 2wnpdybind wnwe™ ulygpnid funwglnid £ hnnp, www
wnwowglnid  Sdwp AB  hwppnipjwdp:  Gwph dwybptGup YihGh

a
AB-b, AB=——, npunbn b-0 ubwh (wjGnipjniGhG E, niuwnp
sin y

a.

AB-b=— : Jwidwqgnp R nudp, pwnwnptiny Gpyne pwnwnphsbtnph
sin

AB  hwppnipjwlp qniqwhbn R, L Gnpdwih  ninnnepjuidp R,

YuunwOwlp.




R =Rsin(o+ ¢+ y),
R, :Rcos(oc+(p+w):

|
|
|

LY.3.UGwh wpddwl hwppnipjulb d6p Swph ninnnipjwl npndw
ufubidw

Gnpwihnn t L Onpdwp o wpdwoéneg)nilGlbph hwdwn
hwiwwwwnwufuwbwpwp Juunwbwbp®
. sin
TZRSIII(OL+(p+\|I)—]\3V
a.

9

sin
c:Rcos(oc+(p+\|f)—W:
a-b
Uwhph hwppnipjwl ninnnipjwdp YniGGGwlp oh nd™ S, npp
hwwuwp Yihtp 2npwihnn R; L Gnpdw| nudhg R, wnwowgwé 2thdwd

tg(p’RG nidtiph gnudwphG (tge' -hnnh GhpphG 2thdwb gnpéwlhga k).

S= R[sin(oc + @+ V) +tge cos(a+ (p+\|l)]

Nuptdh AB hwppnipjwl ok wnweowgwd 2nwthnn (wpywénep)nilGhtpp

hudwuwn 66 25 g
a-b
Ssiny _ R|sin (o + @+ )+ tgo’ cos(ow + @ + ) [sin y _
a-b a-b '

UdkOwikd 2npwithnn (wpywénip)niGhtph nunnnepjnilp gunGbpnt

hwiwp  wéwhgklp  JbpohlG  wpunwhwynnegntlp pun y-h L
hwywuwpbgltlp gnpnjh.
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i[Ssinw
oy\ a-b

oa+e+ ¢ +2y =180, jud

]:sin(oc+(p+(p’+2\|f):0, nLuwnh

a+Q+o

v 2

3)

Onpdlwywb wndjwbbph Jbppnudnpyntlp gnyg bt wdb, np
a<90-¢ wpdtph nGwpnid dwph nunnnipjntip hwlwwwwnwufuwbned £
(3) wpunwhwjynnipjwlp: UhGsnbn dwph wOlyjwb y=90-(a+¢e) wpuw-
hwjinnipntbp - Shpnn £ dhwyl 06  dwulwynp  nbGwpnid, Gphb

90—(a+@):90—%, npitinhg o=@ —¢: Lwlh np @ L

¢ ut6npynLGGtpp wGpGnhwwn thnthnfudnid BG, niunh (2) wpunwhwy-
wnipjntlp Ynpglnid £ hp gnpéGuwywb Grwbwynipyncln:

hGswbu wpnbb Gybg (3) pwlwdlp Ghow Lk, tipk 0<90-¢ L inkinh
ntGh wnh hwpwpbpwywb nbnwywnd: Ppwywlnid 0h wpp pwlnn
opqwObph w2fuwwnwbph dwiwlwy (thfuptglnn pwphyltp) o>90-¢:
Wu nbwpnd ubwh dwybpunyph Jpw wnwowlnd GG hnnuwyhG
funwgniibtp L hnnh nGbnpdwghwt wnwowlnd £ wyn funwgdwb
whohopwlwb wagnbgnipjwb wnwy, nph npdwdéph wbynlp a=90-¢. (3)
wpwwhwjwnnipjwa 0t thnfuwphlting @ = @" L a=90-¢', Yunwlwdp.

.0
v =45 5 4)

UGwh wpddwll0 ninnwhwjwg hwppnipjwlb aGe Ynnwihl Swpbiph

dhyjwlg htiwn Jugiwd waynclp pGnnGyned £ hwdwuwnp hnnh GepphG
2thdw b walywbpn® ¢
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3. ANHBULP hPULP uN® - PB4 UULUENEINE3Bh YUNNFSUUL
CLNIULNEN UU2PNFLRLEGND

funth-plk  dwytiplnyph  Ywrenigdwl  fulnhpbGtpG  pGnhwGnip
wnlwdp Ywpbp Enetp Gpyne bnwlwyny. OGwhe® wnwownpbiny hnnh
nbEdnpdwghwyp &lup, npnytip plh dwybtipbnypp L Gyntup” wnwownnbiny
dwybplnypp, npnptp ntdnpdwghwih  &up: Nbelu  Gpwdé  Gpynd
GnwlwyOtphg L ny 0GYp Ybpelwywh (niénid sh uwnwghi, wjn wwwn-
swnny funth-ple dwybplunypl plunpgnid b wpnbl Gnwdé hpwGGbpp
dwybplnyplbphg™ wjld GGpwpybind wbuwlwl Jbppndnipjulb L
htunwgw ghunwhnpdlwywb uwnniqiwb: 3wynbh  dwybtplnypelbph
ybpndnepniGp pnyyp b wnwihu GGpwnpb, np phpwOh dwytplnypp
whinp £ hGh qéwyhb L thrynn: Ypwlp hbown GO0 wwwnpwuwnynd L phs
gbifunnyncu:

LY.4. Qqqubwybpw pwbnn dwytiplnp

w-juwqiwynpiwlb  upubdw, p, g-y wOywb thnhnfudwb ophGw-
swihnigynltGbnG  punn pwpdpnipjwl  (Ynipwnnepwywd L Yhuwwnne-
nwlywjhb plbph hwdwp):

LUwuwwpbin Gpywpwwl  hGunwgnunnepyntGbp™ 4N, Qnp-

JwsyhGp Genud £, np dwybplinypbbpp unnpwpwdwGynid Ga GptGp fudph’
wwuntinwlwihl, qpwbwihb L dshowbyw: Lwbh np quulwjhbp hwqyuw-

12



nbw t oqunwgnpéynid L quubwytipwh dwulwynp ntwpl t, ntuinph nh-
nwnyblp quubwybpy L yunnuinwyuwyhb plbpp (GY. 4):
Qubwytpw plbpp |hGnud GO GptGp whwh

qlwlwjhG Ay=y_—v,=0,
UnipnnepuiywG Ay = 2...7°,

Uphuwwwnninwlwiha Ay =7...15°:

Quubwhb plbpt wep (wy thfupbglnud GG, vwluwyl Juwn
2noncd,  Ynipinnpwywlp®  hwdbdwwnwpwp  pwy  2pentd £, Jwn
thfupbiglnud L YhuwwinniinwywjhG plbpp jwy 2poncd G0 wnp, Jwwn
thfuptiglniy:

Quubwybpw plbpp Ywrenigynid GG wnwppbp GnwOwybGpny,
npnlghg (wyl wmwpwéndd bt gk wypnd. L. 4. GsnisyhGh dbpnnp, punn
nph wyn dwytipbnypp unwgyned £ (GY.4. w) ninhn Ywqdinn ghép (EF)
2wndtiiny ninnnpn. Ynph (BC) dpuyny’ dhwdwdwbwy  thnthnfubiny
Jwqguinn géh L wynuh wwwnh dhol Yuqlwé y whynilp puin pwpdpnt-
pjwb (2):

Nnnnpn Ynpp ytipgyned £ N hwppnipjwb 069, npb nunnwhwjwg
t funthp Ywpnn bGgphG: Ywginn q6h thnthnfudwb ophGwswihnt-
pJnLGOGpp wrwpptip plbph hwowp qpwdhynptb npgwé GG GY.4. p, g-
nca:

EE" ynipinipwluwb, L pb" Yhuwwinniinwlwihl plbph dnun
uyqpnd thnppwGned £y waynibp yo -hg ymin, wnp hwbqhuwn Ytpglbne
hwdwnp: UjlnthGnb wyn wGyntGbbpp wanwd G0 YnepinnepwiuGh dnan
nienighy Ynpnd, YphuwwwnninnwyuwihGh dnn® gnquiynp Ynpny: Ujn
wabynGbbph thnthnfudwl opplwswihnipyntGGtpny £ Ywbhunpnaynid
pLbph wnGubninghwywb hwwnlywbh06pp” thfupbigdw, 2pedwG:

Munncinwyuwihb plbpG puwn nunnnpn Ynph Gpypwswtwywh dup
(hGnwd GG Gpbp wnbuwyh™ niencghly, gnqwynp L nunnwighd ninnnpn-
GGpny:

i1

LY.5. Gnipwbh plbiph wGuwybbpp

w-glwlwyh, p-Ynipininepwiyuwb, g-Yyhuwwinniinwlwihl, n-wywnnunw-
Yuyh:

13



Nunnnpnh wju wd wyb Gpypwswihwywb duh pOGunpnigncln
Ywhudwé t Gpynt wgnwybbphg® pwlnn opqubh gbifunindwl hwywOw-
YwlOnipjwl thnppwgdwl L weh nbdnpdwghwih Jpw  Swhuuynn
tGtpghwyh thnppwgiwl nbuwybnhg: Iwunmwwnywé t, np plh gbitun-
nncdp Gywwnynid £ wjlwnbin, npintin wep phth sh Guinnd dwyGplngph
Jpw L wyn dwuh 8Gndp wbhwdtdww thnpn E:

Unwownpwéd wwhwbplbppld pwdwpwpnd £ gnquynp
nnnpn Ynpp, npp funthh dwytiplngpend wpnbl nbynpdwgdws wnp
qpyncd £ wdpnnenipjwip:

4. dUrbh StluuNLNArUYUL INNPSLLUSH SEUULUL IPUNFLRLEND

dwph wbhuGninghwywb qnpéplpwgp plngpynd £ bpbp
owbtipwghwltp™ wreh Yupnud, 2ponid L thjupbgnid: Ythuwnpytlp wyn
owbipwghwltphg jnipwpwbsniph nGuwywh hhdndbpGtnn:

Unh Yupndp: 3nnh dpwldwb dbpbGwlbpnud oqunwgnpéntd kG
Gpynt wnbuwly Yupnd® ubwynd L uwypnyd: UGwynd hnnh Yupdw
dwiwlwly npnphs GowlbwynipjntG ncbh pwlnn Ghuwnp, huy uwypp
Jwwwpnud £ pwgnighs nGp: Uwpnd Yupdwl dwdwOwy qfuwdnp
nGpp wwwwbnd £ uwyphl, GpGuwybbpp Yuuwwnpnid GG (pwgnighs
nbp: Uwyw)t Yupdwh wyn Gpyne gnpéplpwglbiph dhole sywh fupuwn
uwhdw0bbp, dGyp Ywpnn £ wpwbudpnpiwgdbp Gnwu  nbuwyhe’
Jufuqwé pwlnn opqulh wwpwdtinptiphg L dawyynn dhowdwyph
hwwnwbh06phg: UG hwlqwdwbpp, np hpnp wntinh £ ntGGGned Yupnid
uwjpny, L wyl niOp twywb Gowbwynipynil, witlhg wnwy gnipwlh

tGbpgbwhlywyned, prund £ Ry = f(ES) Ywwhg (0y.6), npntin’ Ry -p
gnipwOh pwp2wihb nhdwnpnipincGG k, 8-G funthh uwyph hwuwnnep)nibn:

hGswbu gnyg b wnwihu gpuwdphyh nwibbiph Jbppneénipynibp, ppugwo
uwjnb gqwh vtéwglnid E gnipwbh pwpwyhb nhdwnpnipynilp:

Ry
%
160

LY.6.tunthh uwyph hwuwnnipjw
140 & wgnbgnipjnilp qnipwlbh pwn-
120 2wjhl nhdwnpnipjwl R, Ypuu:
100 [

I 2 3 4 &40
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Uwjpny Ywpdwb gnpéplpwgp hwibdwwmwpwp dwpnip duny
GUwuwnynid £ nubwybbph, Ynipinpqwwnnpwihl pwphybbph wfuwnw-
ph dwiwbwy:

Unh 2ponit: UWu fulinhpp nhunwpybihu pGnniGynid £, np wnp sh
dLwhnfugned, wwhwwlnid £ pp uyqplwywl pwrwGynibh dLp™ axb
hwuindwdépny: Ujn nbwpnid ABCD wep plh wgnbignipjwl wnwy Gufu
wuwnynid £ A ybwnh 2nipop, unmwlnid ninnwdéhg nhpp, wjlnihtinb
wwnwnynd Dy Yt 2nepop, dhGsl np htGdh Gufunpn 2peqwé weh Ypw
(aY.7)y:

Swiowdw)l GY.7-h nddwp st GQuuwnt|, Dy, Dy, Dy, DY Yhwnbph
Uuhol. hGrwynpnipynilp hwwuwp £ weh jwjlnipjuGp’ b: Addwn sk Gwl
wwwgnigbl, np 2ppdwd wep uynth Yuwweyh, Geb Gpw dwhpnipjwG
nidp P wGglh htGowG Ytinhg Dy’ we: @G hGs whljwh wmwy whinp t
2noti] wnp L hGs hwpwpGpnepynil wtiwnp £ nlGGO0wb Gpw b L a swithbpp
Jwpblh £ npnpt, Geb nhuwpytlp wrh wGywintd hwjwuwpwynene-
pjwl nhppp, nph nbwpnid dwlpnipjwl nidp wbgOnud b pwnwlyw
waynibwaény L hwwnygnid £ qbnbhl hydwb D, L Dy Yhwnbipnid:
A:B:D, L DoAD, LnwGyyniGObph GowGnipnibhg Ywpbih £ qpb”
B,.D, A,B, Va’+b> b b
DD’ =—— Luwu S =— Opwlwybiny —=k, Yunw-

Y2 A, D, a a

Guwip k* —k*—-1=0: Wu bpypwrwyniuh hwdwuwnpdwG [niénidhg
k-h uwhdwlwjhG dGdnpynLlp unwgynid k knp >1.27: Un wwjiwhhg

Jwpbh £ npn2tp ndjwy pGnapydwh jwjbnipjwlb hpwOnyg Jwph dwdw-
Gwy wrh hwuwnnipjwl waklwibd (pnyyjwwnptih) swthp

> 1274 <08b: (5)

By

B, n g,
B__ G ﬂ )
[ L Ly £ il
T ____g_]l__‘ T N £ T M
A o S a
UL I 2 PAY o ) //(:f T
\ TN o,
; /{\'J S'\ . o
g | A b s % E L) i
a+§
- w n

LY.7. Gnipwlh hpwlnyd wnrh 2nodwl ufubdw.
w-Yuuijntl nhpp, p-whlwjnil nhpp:
15



Pwlh np sind = , ntunh wnh 2pedwl walywh uwhdw-

a 1
b k
GwjhG wnpdbpp YhtGh Onnn 52°: Quulwybpw plbiph  hwdwnp
tpw2fuwynpynud t pGnnitbp k =1.3...1.8, wnntinwlwhG pbh hwdwp’
k>1.75: Unh [phy 2ponuip (180°) wwininwluwihG pund Yuwpbih t
hpwlwlwglb, tpbt k > 2.0...2.3: Lwfuwgnipwlhyny Jwph dwiw-
Gwy wrh pbpiwl wGyniOp wdbih £ thnppwlnd, wyn wwwnidweny
pGnniGynud £ k =1: Unwlg Gwfuwgnipwlhyh Juph dwiwGwly wnh
pwywpuwn 2npentdld hpwywbwbnid £ k =1.5 wpdtiph nbwpentd, thiupnca
hnntph ywph dwiwOwy plnnibynui £t k=1.3:

Swdwfu wlhpwdtin £ (hGnd Jupwé nwwnp dwytplnypl
unwlw| wjlwbu, np B,C,B’, ptiyjwip (h0h wikbwdks swihh: Un pwGo
wnynud £ nyup, obpdntpjwb L pwint wgnbignipjwl dtéwgiwl Guw-
tnwyny: Yhuwwpyblp wyn fubnhpp: Iwdwdw)b GY.7-h BoC+C,oB’,—max:
Nikbp B,C, =bsin3,C,B), =bcosd: Gnudwptiny JtpehlG tpynt
atonipynibGtpp L npn2Gind  wyn gnudwph  woéwlgjwip puwnn 3-h°
Yuunwlwlp wjt wlywb wpdbpp, nph nGwpntd Juph dwybplnypp

utnwgynLd E wﬂbﬂwﬂbén‘%[b(cos6+sin 8)]=0 L

c0sd—sin & = 0: Uju wuwydwlp wbnh nbh, tpp 0 =45, hjwi £k =1.4
wwjdwlny Jwphg hbGwn, Gpbt wOhpwdtn £ thnppwglb] nwjwnh
gnnp2hwgiwb dwytplnypp, wjt gupwbynid £:

Lwlptph Juwph dwdwlwy wrh 2pontdp nbGwh ybp Yuwnwnpbine

b
hwiwp wbhpwdbyun bt dkdwglt; — hwpwpbpngnilp 0hGsk k£ = 2:
a
UwfuJwéd  wleoh  pLpnipjwlt  wGynbhg o, wrh  wbOlyuwyntG
hwlwuwpwlenipjwl nhppp tnfudnid £6 =8, + o, npnbkin’ 8- wrh

Juqoiws whyntGG t hnphgnbh hbw, 6,-0 weh Yuqiwé whynibp’
Lwaoh pbipnipjwl htwn (GY.8):

LY.8. Urph wlOlwntd hwyjwuw-
pwyznnipjwlb nhppep (wGony:
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Swdiwdw)h 0y.8-n°
/DCB=90"+a—(90" -3,)=a+35,,
b . a a 1
niunh’ tglo+90,)=—=k, gjnu Yynnthg sind, =—=—=—:
h tg( o)a JjnLu Ynndhg T AC b K
Lniobind hwdwuwnbtin unwgywé Jbpohl Gpynt wpunwhwjinnt-
pjnLbbGpp YuunwOwGp.

tea = —k* +vk® +k* k2 —1 (6)

Unwgwd wpunwhwjnnegjnilp wlhpwdbiin & oquwgnpéti
(EnGwjhG gnipwlh Guiuwqétiwh hwdwp: Uyu nbwpnid bpgynud £ k -h
w)b dtdnipynLlp, npp hwiwwwwwufuwb o = o wndbphG:

5. aNt—uLkh LUNPCU3PL AhUUANNHB3NILE

Unh nbdnpiwghwjh wnbuwyp, npny pGnipwgpynid £ ng dhwyh
Juwph wnbfuGninghwywb npwyp, wjl’™ nhdwnpnipjnilp, wywjdwbw-
ynpgwdé £ hpwlh wphwnyd L pwlh np hnnp ng ShwOdwl E nhdwnpnid
nwnppbp  nbuwyh wagnbgnipntbGGbphl, nwuwnh nw  hwGqbglnud
Gwgbiglbnt wd dtéwglbine OGpw wnbuwlywpwp nhdwnpnigncbn:
Wuwbu ophlGwly shdwhnnh Jwph dwdwlwy ynpiinipuwwl inhwh
hpwGp thnfuwphGbind  wwnwnwlwjhtnyg®  wnbGuwlwpwnp nhdwnpne-
pjntbp holnid £ dnwn 1.5 wlquw:

UGhpwdtiunn £ Gwb hhoGl, np funthh pwpwyhG nhdwnpnepnclp
Juquntd £ wdpnno pwlnn dwybplnyph 50...60%-p:

Bhdwhnnh Jwpph dwiwlwy Gwjuwgnipwlhly oqunwgnpétiiny
gnipwlh pwpwihlG nhdwnpnipynibp holnud £ 10%-ny, dhGsnbn ng
Juwuwwygwsé hnnh Juph dwiwlwy Gwfuwgnipwbhyp 10%-ny pwpd-
pwglnid £ pwpwjhG nhdwnpnpynilp:

Bphdwhnnh  Jwpp dwiwlwy ujwlwnwywdél nubwybbpp
nbGnwywjnudp Jnipwpwbsnip hpwbhg wnwy 5...6%-ny hobtiglnud £
pwnwjhl nhdwnpnipnclp:

Ppwbh hwdwpyuwihb pbinGwénipynilp: PpwGh hwdwnluyhG
ptinO0JwoénipyntGp npnagnid b Gpw wdpnipjwl hwpwnpyph Guuwwmw-
ynd:Udpnepjwb hwdwpyh hwdwp hwpyp £ webyntd hGwpwynp wnw-
yGrwagnea nhdwnpnipynilp, npp wnwowlnid k, Gpp hpwGGGphg nplk
atyp hwpdwdénid b wbwnd funsplnnunp: Un ywpwquynid hpwGh
ptinGJwoénipintlp Yupney woénd £ h hwphy wpwynnph L gnipwGh
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hGtipghwjh nudh: Wipnipjwl hwdwpybbpp wyn ptirGwénipjwb tnwy
Jwuwuwptip hwhqbglnud | ufuw wpnyniGpGtph, pwbh np wihpwdtwn
yihGtip unbnétiint swhwquwbg éwlp L OEnmwnwwnwnp gnipwh: CGnnb-
Jwé bt pwgiwhpwh gnipwbGbpp hwdwp wwywhnydhsh hwodwpluhl
ptinOGJwoénipynitlp  pGnniGbp hwdwuwp dhohl nhdwnpnipjwl Ry-h
Unybwyh dEénLpjwln Ryy= 2nR, , npintin n-p hpwhGbGph phyhb t: Uju
wwjdwbah nbGwpnd wdpnng gnipwlp GOpwplyynid £ 2Rin pwppwjhb
nhdwnpnipjwl, huy hpwGGGph n-1 hwwp Gopwpyynud £ (n-1)R,
nhdwnpnipjw@: Upnynibpnud wylG ppwlp, npp hwlnhwb] £t pwphG
ytGpwnyyh Gpqwé nhdwnpnipyniGGtph  wwppbipnipywlp  hwyjwuwp
ptinOqwoénipjwd, huy Gpw wdpnipjwb hwdwplyuwihG nudp Yrhap.

R =2R.n-(n-1)R=(n+1)R: (7)

Wuwhuny phpwOh wdpnipjwb hwydwpyp wbwnp bt Juwnwpb
hnwuﬁﬁbnh pyhg dtyny wybiLh (n+1)Ry dhohl pwpawihl nhdwnpnipjwh
nwy:

Pwgdwhpw( qgnipwbGbpp dpw  nbnuywyynn  fudpwyuwihG
wwwhnyhsp® hwydwpyynud b 2nR, ptinGywénipjwl wnwly, huy wlhw-
wnmwlwbp” Ywhundh gnipwbGbph ypw (n+1)R, pbn0wénipjwl tnwly:

UGunwnnlbwnbuwlwl  wpunwnpnipjwlb 06y Jupp  wnwybp
wfuwwnwwmwp gnpéplpwg £, wyn wwwdwen wpwbGdbwhwinnty
Gawlwynipyntd ntbh pwpwiht nhdwnpnipjwlb npnpnudp: Qnipwbh
pwpwjhl nhdwnpnigjntlp npnagnud b thnpdlwywb swlwwwphny L
nbGuwywbnpba:

dtipinwstind qnipwlh  wpfuwnwOpp™ 4.MN.Qnpjwsynlp gnug
wnybig, np Gpw pwpauwyhl nhdwnpnigynilp pwnyugwdé b tiptip Ywpgh
nhdwnpnipjnillbphg”  «dbrjwp» nhdwnpnipnil, npp Swhuuynd k
2thdwlb nudbiph L gnipwlp wynuh hwwnwyny pwpy nwint nhdwnpnt-
pjwl hwnpwhwpdwa ypw, P, =£f,G - g, npinbin™ £, -G gnipwlp wynup
pwg hwwnwyny pwny nwint gnpdwlhg t £ =0.5f, f-p wpunwphh
2hdwh gnpéwyhgp, G-G gnipwlh qubqywép: Bpypnpn nhdwnpnt-
pintlp Swiuudnid £ weh Yupowl Jpw. Py=kabn, npuintin’ k-G hnnh
wmbGuwlwpwp  nhdwnpnepntGa £, a,b-G weh  hwuwnpyntp L
Lwjbnipnclb GG, n -p gnipwlh hpwGGEph phdyp:

Eppnpn Ywpgh nhdwnpnipintip wwypdwbwynpwé £ wrpl
yhGGwhy EGGpghw hwnnpnbnt hGwn: 3ncpwpwbsnip shwynp dwdwlw-
ynd plh Ypwyny pwpdynid £t abV'y qulGgywséh hnn: 3Innh dwu-
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GhybGph 2wpddwl wpwqgnipntp plh Jypwynd V'-p ninhn hwdbiw-
nwlwh £ gnipwlh wpwagnipjwlp” V' =¢V':
Qnipwlh  hwuwnwwnnd  wpwagnpjwlb  nGwpnid  pwpddwb
om
pwlwyh optiGpp Yanyh P,At=mV, P, = VE =Vm', npintin® m’-

hnnh  JujpywlwihG qulqwéhb E, npp «hnuntd E» plh Jpwyny,
4Owhwyh P, = VabV'y = gyabV?, ud tipoGwlwlwubu.

R, =f,G-g+kabn +neyabV>: (8)

Wu pwlwdlbp Ynsynd t nwghnlw| dtluwOhywih nbuwly-
JnLbhg, npintin wnwyt| dG6 £ Gpynpnpn whnwdp, hwibtdwwnwpwn thnpp’
Gppnpn wlnwan:

Lwbh np fo,k L & gnpéwyhglbph npnanudp wpwywnhynpth
ndwp £, wn wwwndweny plnniGwé b gnipwlbh pwp2h nudp npnpbip
htwnlyw] pwiwdlny.

R, =Kabn 9)

npwntin’ K-0 gnipwOh inGuwlwpwp nhdwnpnipniGa t:

Swpptp wnhwyh hGnGph wGuwlwpwp nhdwnpnipjnip nwppbp
E L vnwwnwbynid £ 20...130 YMw uwhdwbbGGpned:

Stuwlwpwp nhdwnpnipjwl’ K-h npn2dwl hwdwp nhbw-
dndtinnpny swihyned £ gnipwlbh phd pwpawihl nhdwnpnipynilp Ren,

R
uy K=—=*:
hu abn
Qnipwlp oquwlwn qnpénnnipjwl gqnpéwlhgp oguwlwp
nhdwnpnipjwl hwpwptipnepncGb £ pGnhwlOniphb: NwghnOwp pwlw-
aunLd wnwohl wlnwdp ng ognwywn, «dbrjw» nhdwnpnipjnth £, wyn
wwwdwnny.

n= kabn + gnabV * .

fOG-g+kabn+z~:nabV2 '

Nwghnlw| pwlwdlbph bGppnpn wlnwdoh  oguwlwpnipntln

pwgwuwpyned £ Gpwlnd, np jnipwpwlsnep wGqwd Gnp 2podnn wnp

wtwp L 2ypunyh hwplwb pwg wynup® hwnnpnbiny npnwyh wpwant-
pjntb (EGGpghw):

(10)
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dtpopl0  dwiwlwyltpu pwpdp  wpwgnipjwl qnipwbGhpp
unbnédwl Juwwlygnipjwdp Gwhuwqoénnltpp hwlnhwnd &G npnp
ndjwnnip)nibGtiph™ wpwgnipjwl pwnwyniunt  swhny  OGéwlnd
gnipwOh pwpwihl nhdwnpnepjnip: Uyn wwwndweny nhdwnpnepjwb
Gppnpn wlnwdp plnnibdned £ dowuwywn b 0.9.qg. npnadnid hGunbywy
pwlwdélny.

B kabn _
f,G - g+ kabn +gnabV > |

Ny, (1)

dtpopl0 pwlGwdbh Jtpniénpynilp gnuyg t wwihu, np  gnipwlh
qwlqywéh G-h dwdwgniip hwhqbiglnud E 0.9.9.-h thnppwgdwp:

G
Lww hwunwwnblp gnipwlh dGnwnwwnwpnipjwl q:b— L
n

N -h ohole Wn Gwwwwynd (1) wpunwhwynnipjwl hwdwphsp b
hwjnwpwpp pwdwGtbp gnipwbh pGngpydwb (wjblnipjwb nb-h Ypw.

ka _ ka (12)

T’l:
(G]'g'f tkateav? 18T +ka+gaV?
nb 0

Ubnmwnwuwpnipjwl  YuiuqwénpntGp hpwGGbph puhg
gpwdhynptb GEpYwywgyned £ GY.9-nLy:

Lu/d 7

Ny

1 2 3 4 5 6n

ULY.9. Qnipwbp dbwnmwnwwnwpnipjwb q thnthnfunig)nilp wjudwé hpwG-
Gtiph n pyhg:
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Un qpwdhyp Jbpindnipjntbhg wwpgyned k, np wokbGwihnpnp dbiunw-
nwuwwnpnepjntd nlbbG GpGp hpwlwOh gnipwGGBpp, npnlp L www-

hnynud GO pwpép 0.9.q.: bpwGOtph pyph 0ESwgnLip Ywd thnppwgnidp
Gptphg hwhqbglnid £ gnipwlh 0.q.9.-h thnppwgliwbn:

Qnipwlh  Yuenigdwéph  Ywwwpbinipjwlb  qOwhwwnwywln
npynd £ OGwb Gpw o0.9.g.-ny: bwfunyh gnipwlh 0.9.9.-G unip Ggpny
funthny dnun 0.8 E, pnipnd” 0.6: Ugynn gnipwlhlp hwidwwwwnwu-
fuwGnptG™ 0.75 L 0.56:

6. ANFEBULP AULNN ONQULLENMP MUMPUUESPENP 3UCUUNYD
StunHasnrue

Nwlwyh ywpwibwnptiph hhdGwynpnudp: Canhwbnep L hwwnndy
Gowlwynipjwb gnipwOGtiph ypw ogqnwgnpéynid G0 ujuwywnwlywdél b
Ynpwynp® unip L pnip walyywl nwy nbnwywyynn nwbwybbn:

Qwlwybbph wwpwibnpbpp hwqwpynnd G0 Gpyne inbuwo-
Ynibhg” wipnipjwlb L nGfuGninghwyw:

Ujwdwrwlywdl nwOwyh hwuwnnepntlp™ 8-0 plunpgnid b
wdpnipjwl nbuwytunhg - 6=0.01D, npwntin’ D-0 ujwywnwyh npwiw-
qh6G L

Uywyqwrwyh Ujnw wwpwdbunpp wpwdwghsb £t 2R-p, npp
hwydwnpyyned £ inGfubGninghwlywb nbuwbyynibhg uyuwywnwyh uwyphb
hwlnhwwdé (m) wpdwwnp (Ywd wjp fungplnnn) whwnp £ Yupdh Jua
dwngyh hnnh dto (GY.10):

R F
oL .“-\\ ™~
~
I “~hm N

IN_ | ]

=

LY.10. Ujwjwnwywdl nwlwyh wpwiwagsh hhdGwynpiwlb nidwjhl
ufubidw
Thunwpltilp wyn fulnhpp:
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Uywdwnwyh uwiph L hnnh dwytplnyph dholk m funspGnnunp
ypw wgnud GG. Ny Gnpdwp nudp hnnhg, N2 Gnpdwip ulfwdwnwyh
uwjphg, F4 2thdwl nudp Ny Gnpdwihg L Fo-p° N2 Gnpdwihg: Ngy L Ny
ntdtiph gnidwphg wnwowgwd N hwdwgnpp dqunnid £ funsplnnunh
nncpu hpbg, Gpub wpgbjwynid GG Fq L F; 2thdwb nudtiph hwdwgnpp:

Swiwdw)l wnwownnywdé wwjdwbh Ywpnn GGp qnbi.

N<F +F, cosa: (13)

Swiwdwyh GYy.10-h Ywpnn tlp qnb.

N
F, = N,tge, = Nctgatge,, F, =N,tgo, =Etg@2, nLutnh

unwgywd ndjwbbpp nbnwnptind (13) hwjwuwpdwb d6y” Yunw-
Gup.
N < Nctgatge, + Nctgatge,, npuintinhg

tgot < tgg, +1gp, : (14)

Unwgywdéd (14) hwyjwuwnpdwl o wayntlp wpunwhwjntGp
ujwywnwyh 2wnwynh R L plpwgph funpnipjwip (a): COnniGGiny

tge, + tgep, = tgp, Jupnn tlp anb| o=q, L
COSOL = ——— > cos P, nnuntinhg
R>—2 . (15)
l1-coso,

Unnigdwl Yuwpgny YJwuwwptlOp pOnbwlnp Gowlwynipjwl
gnipwlh nwlwyh wpwiwagdh hwdwny:

Ubp Uynndhg Ywwwpywd ghinwithnpdwlywb hbwmwgnunt-
pnLhGGEpny unwgywd k tgp, =4..4.5, pGn npncy

tgp, =1.0...1.2, tgp, =2.8..3.0: Lpklp np tge,-h by plngnpyyntd

GG hnnp GbpphG 2thdwl gnpéwlyhgp, hnnh Lgdwl gnpdwlhgp L
wplwwnh L hnnh dhol 2thdwb gnpdwyhgn:
Iwquwnyh hwiwp Juwwwagnylb wwydwbp YnlGbOwlp g, -h

GJwquwanu)G wpdbph nbwpnid: Muikl0p Gwl a . =14ud, niunh
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D>36.42 ud: ppwywlnud Dy, =39ud, nwuwnh  hwaqwnluwghG

pwlwdlh GownnipjnLlp hwywuwnp t:
Unpwinp nwGwyp nbnwywyyned £ unip L pnip wlywb nwly:
Unip wOlwl wnwy nbnuywjtintg wyn wolywb dbénipjnlp wtinp
thGh wylpw(, np hwinhywé wpdwwnp uwhh nbwh dtp Ywd Yungdh,
pniph nGwpnd” wpdwwp whwnp £ Yupdh Ywd funpwgdh hnnh dto:
Thunwnytilp wyn fulinhpp (G4.11):

uuwlwbp. @, =759",cosp,~024 L R>

=18.42,
4

LY.11. Unpwynp nwbwyh hwydwpyuwjhl ufubdw
w-inbnwlwjdwh uncp waynclny, p-inGnwywydwh pnip wayynilny:

fungpnnunp” m  Jdwulbhyp, hwlnhwGind nwGwyh uvwjpha,
wnwowlnid £ N Gnpdw) hwhwgnnidp, nph T pwnwnphsp w2fuwwnncd £
m Jwubhyhb nnipu pbipt| hnnhg, huy F 2thdwlb nudp wpgbuyndd £ wyn
gnnéplpwghl:

Ppwlwlnid wbhpwdbin t, np T>F: Iwdwdw)t GY.11 w-h
nlbblbp. T = Netga, F = Ntge, niunh Netga > Ntgoe, Jwa.

a<90—-¢@: (16)

Qwlwyp gnipwbh ypw inbnwuwyyned £ 70-75°-h tnwy:
Swiwbdwb Ywpgny GY.5.11, p-hg utnwgyned £ T>F.

o>90+¢: (17)
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7. 3Nk LPUSNESh2 UTUYUUL UBRELULENP FULNNT OMQULLENP
MUPUUESNrsNrk IUSYUNub SEUNHI3NKL

Uncinhywinnntip: Cun Gwfuwwnbuwénipjwl Ynipinhywnnp-
Gtpp hwdowpynd GG, upwpwdl hwppwhwuwn, ujwpwdl niGhybipuwi,
dhwynniwbh wébihwél, thfupps L udbpphy uywywrwlwél pwlnn
opquGGpny:

Uiwpwdl pwphyltinp pbnipwagpynid G0 hGnlbyw ywpwibun-
ptpny - pOngpyowh wyilnepjnilb B,, thnjwéph wyniGp 2y, plbtiph
pbpnipjwl walynilp B, plh (wylnipynilp b, uwyph updwl wGyncbp i L
hwuwnip)nilp 8 (GY.12):

LGngpydwh wylnipjnilp pGupynd £ hGwpwydnphl swh 066,
uwlyuwyl wybpw@, np stunsplnninh plGpwgph funpnipjwlp L swanh
wapnipjwl pnipwgiwl Ypw: COngpyowb jwylnipinibp unnwlnup-
tnwgywé t L wpinwnpynd £ hbnlyw| swhbpny-145,150, 220, 250, 260,
270, 300 L 33000: Upwynniwbh pwphyh plngpyiwb [wjbnipjwb
swihtpl &G° 85, 120, 150 L 165040: PtpJwéd swihtipp hwdwwwwnwu-
fuwbbgdwé GG wpwhbpy dwlywpnyubph 0hoowppwihh  htinwyn-
npnipjwlb hGw:

BLh hwuwnnipyntlp hwqwpyynid £ Gwb wipnipjwb inbuwby-
Jjntbhg L nwwnwOynud £ 3...600 uwhdwGGGpney, hwgywnbw 1044
(nLGhyGpuw) pwphylbtpp dnwn):

Ondwéph wlynilp hpdGwynpynid b hwlnhwywd wpdwwnp
Yunpbnt, hwhwrwy nbGwpnid uwhbpnt nmGuwbyjncbhg:

Swiowdw)l 04.12-h npwbtugh dnpwfunnnh wpdwwnp pwehyh
uwjph Gpywpnipjwdp uwhh wbhpwdtyw £, np T>F, npntin® T-G L N-p
hwlywgniwl pwnwnphsGGpb GG, F-n wpdwwh L uwph dhole 2thdw0
ntdp N hwywagnnidhg:

=T
Y i
V\F y}/\
X &
i ULY.12. Upwpwdl pwphyh thnywé-
: ph  wllywb (2y) hpdGudnpiwb
g ufubidw:
B
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Llwpph hwiwdw)l Ywpnn GOp qnptip T=Nctgy, F=Ntge, nLuwnp
Nctgy>Ntge, Jud.

Y<90-@max: (18)

Gthowl whlywh ppwywb wpdbipp nwwnwlynd b @=25...56°
uwhdwObbpnid: Onwoéph wayntlp wmwwmwbynid £ 50...70° uwhdw-
GGpnoy:

BLh phpnipjwl wlyniGp B-G wgnnd £t hnnh thfupbigdw
wuwnhdwbh ypw: UGS waynGGbph nbwpnid woénd £ hnnh thfuptigdwa
wuwnhdwlp, vwywyt pnnlnid £ wynu, hul dnjwfunintbpp Jwuw GO
Yupunynid: Swppwhwwnn pwphlylbph dnun p=18°, dhwynniwbhhlp’
B=15°, huy ncGpdGpuwihGp® B=28...30°, npny uwwgynid £t hnnh (wy
thfuptignea:

Ofunpbgiwl o whlyntlp dhéwglbintg” wanwd £ hnnh thiupbig-
GwO  pOwnbGGupynepnilp,  uvwluwyt  dGSwlnd £ Gwlk  wyn-
uwlwqgiwynpdwl hwywbwywbnipnitlp: Iwppwhwwn pwphylbph dnun
o=10°, nLOphytpuwhGp® a=15...16°:

Updwl waGlncGp i-0 YuGfunpnanid £ dnpwiunwinbiph punhwGiw
npwyp: Uwpwdl pwphyltipp hhdGwywlnid upgnd &G Jbplhg
i=10...15°  uwhdwlbOGpnd, uvwyph  hwuwnnepjntlp  upnwihg  hGun
Jwaqudned £ 0.2...0.300:

Ofuphs pwphyltipp plnipwagnynid GG hbwnlyw| wwpwibun-
ptipny. thiuptigdwl wayynib o, Ynpnipjwl wnwyhn R, npwél L 2neynn

pwphybtph GpywpnipniGGtpp f (wjbnep)nLbbbpp By, (wyGwlywb
hwuindwdéph dubipp L updw waynlGotpp (0Y.5):

Oluphs pwphyltph  thfupbigdwl  walyniGp  thnthnfudnud t
npywéph  waynibhg o, . =10...15°-hg 0hbsl  wnwydbjwgny)lp
o, <90°:

Unpnipjwl 2wnwyhnp hwuwmwwnnib £ L pGnpnonid £ thfuptigdwG
wblywb thnthnfudwl hGunGGuhynipintlp’  omin-hg UhGOslk amax  puwn
pwehyh pwpépnipjwl: Hpwdédl pwphylbph Ynpnepnlp R=123.5 L
25004, 2p9dnn pwphyny thfuphshGp®™ R=217...26600:

Upnwuwhdwbywb GpypbGGph gnununbunbuwywb dGpGhwh-
Gnepynilp wpunwinpnud £ thnhnfuwwG Ynpnepjwb pwnwypnny thfuphg
pwphybtin, npnlp h wwpptpnpyntt pniuwlywl wpnyniGwpbpnipywl
wpwnwnpwbph gnigwpbpnud G0 GJwquane)b pwp2wihb nhdwnpnipncl
L hnnh thnphwgnty, thfupbigdwl wnpwybjwgni wunhdw: Ujnwhuh
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thfuphsUtph Ynnuwyhl wpndhip nibh (nquphpiwlywlb uwhpwih nbup®
p=poe™®, npintin  po-G Ynph ulgpGwlwl pwnwydhnG b, pltowhi
wblyywb y=0 wpdtiph nbwpnty, ¢-0 2thdwb wayncbb £ pwphyh L hnnh

dhol: Unwhuh Ynpnipjwdp pwphlh dwybpbnuyph Yypw tGdGGnwp
hwlwgnniiltpp dR hwwnynid GG oh Yennd' nwnph dwybplnyph ypw

(GY.13):

Po

1 sememe—
N tp
- P
e R N 1
L2
. ,a LY.13.  Lnquphpdwywl uwhpwih
i wbiupny thfuphs pwphlh Guh hhdtw-
Y ynplwb ufubdw:

Gnodnn pwphUh GpYywpnipjnilp f-n hwdatdwwmwywb £ dwy-
Uwh funpnipjwlp L 1hGnud £ 186, 250, 258, 260 L 26500 Gpywpnipjwip:

PBwphyh (wylnipntlp B, pGnpnynd £ hnnh  thiuptigdw
wuwmhdwlp, Utéh nbwpnd thfuptigdwl gqnpéplpwgp plGpwlnid
wnwyt] hGunbGuhy: HYpwdl pwehybbph fwylnep)nlp” B,=2004, 2peynn
pwphybtpny thfuppsbbphbp® B, =35...6500:

Uwnpnn uwypp G6n plngpydwG pwphyltiph dnwn ninhn k, (wyG
pnapydwl thfuphsGbph  dnin™ 2y=43...50°, uwlwjt (wdwqnrjlp
hwiwnpyned £ 2y=70°-p:

Uwjph updw@ waGyyniGp i=20...25°:

Udtiphy ujwywnwybtip: U4wywrwlywihb Ynepinhdwinnpbbiph
w2fuwwnwbpp hnnh |pwgnighs Gowldwb gnpénd wlhwadbdwun OGS
ncunh Gpw wwpwdbnpbph hhdGwydnpdwb ypw Ywbq wnbblp wnwybp
Uwlpwiwub:

Uywdwnwyltpp thGnd G0 hwpp L Ywpnipnd uwypny: 3nnh
htwn  thnjuwgnbgnipnilp Yuwhuqwd bt ujuwywrwyh qubqwéhg m,
gpnhh wGyyntGhg 6 L Ynpnepjwlb wnwynhg:

Unpnipjwl  wnwyhnp r-p pGnipwgpnud £ uudwnwyh
thiupbiglnn L 2ponn hwwnynipyntGGGpp: Nppwl thnpp £ Ynpnipyjwl
2wnwyhnp wjlpwl pwpdp £ hnnh thjupbigdwl L 2podwl hGunbG-
uhynpjnilbp:

26



Untiinhjwuwnnplbph L GpGujwphsGbph hwdowp pOnniOjwé
r=16904, £=26...32°, unwgynti k D=450...61004:

uﬂ U-u

\.‘o‘

s

LY.14. UdbphYy ujuwywrwyh hhdbwlywbd ywpwibnptph hhdGwynpdwb
ufubidw (w) L mpwdwagdéh D hhaGwynpdwb ufubdw (p):

Swiwdw)h 0y.14. w-h
D

r= : 19
2sin €, 1o

Stfulninghwywb gqnpéplpwgh npwyp qquihnpbl Ywiujws t
uywywnwyh uwyph upnidhg, npp pGnepwgpynid £ updwb i wGyynibng L
pwgwyh (6népwlyh) e wlynlny: Uywjwrwyltpp upgnid GG wp-
nwphb Ynndihg i=10...20°: Swlp Ynipinhquwuwninplbiph uyuwywnwybtpp,
npnlp Owfuwwnbudwéd GG wdnp hnnbpph dowydwb hwdwn, upgnid GO
GGpuh Ynnohg: a=it+e; Ynsyned £ Yupdwb wayyndl:

Uywywrnwyh wnpwiwghép D-G npnpynud £ Juiudwdé dwydwd
funpnipjnilpg a-hg L pOnniGywé £ wyl hwpytD=ka pwlwdélny, npintin
k = 5...6: Uwyw)l inpwdwqgéh dbénipjwl owwnpdwy swihp Ywfujwé
Gwl Gpw uvwphl hwlnhywdé wpdwwnph Yupndwl, Jwd hnnh dbo
funpwglbbiint wwjdwbhg: Hhwnwpytbp wyn fulnhpp:
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Uzfuwwnwbph plpwgpntd, wpdiwl nunnnipjwdp ujuwywnwyp,
h wmwpptpnigjntt gnipwlh nwlwyh wwwytpynd £t hwuh nbupny,
nph ywwdwneny wwhwbpynid k fulnpp (ntédwb Gnp dninbignid: Innh
dwybptup hbwn uyuywrwyh hwydwh Yhwnnd hwinhywd wpdwunph (m)
Ypw wqgnned G0 Gpyne Gnpdw nudtip® Nqy-p hnnh dwybplbnyph ynndhg L
N2-p ujuwywnwyh Ynndhg: Ujn Gpyne nudbiph hwdowgnpp™ N-p dgunnud &
wpdwuwnp nnepu hpb, Gpwb fungpGnnunnid G0 thdwb nudGpp: Fi-p L F2-h
Facosp pwnwnphsp:

Unwownpywd wywjdwlp GepYuwjwgyned £ hbnlyw|] wpunwhwg-
wnnipjwdp.  N<F+Fycosf: U wpunwhwjnnipjwl 06y wnbnwn-

N
niny F, =N, tgp, =——tgo,,
cosf

F, cosf = N,tgp, cosf = .iﬁtg(p2 cosfp L Ywwwpbind npnp
sin

dLwthnfunipyncGGbp Yunnwbwdip.
tgf =tge, +tgp, =1, +1f, =1, (20)
npwntin’ @-p wpdwuwnh L hnnh dhol, e-wpdwwnh L ujwywnwyh dhol
2thdwb wayyn GEnG GG:
Upunwhwjwnblp B walniGp ujuwjwnwyh ywpwdbunptpny: Ujn
Guwwuwnwyny npnptbp Elhwyuh m YGwnnd 2nwithnnp Yugiwdé wayjnibp

d
x-Gph wnwbgph hGw' th:d—y: NoGOp  Elhwyuh  hwyjwuwpnidp.
X

2 2
X
y_2+ﬁ =1,
R° R°cos" 6
Yuunwbwlp.

nwunh m Yhwnnd y=(R-a) wpdbtiph hwdwp

R> a(l+f?cos’ 0+ v1+fcos’0)

f2cos’0

(21)

Unwgywd wpunwhwjnnipjwl hwywuwinhnepinilp unnegynd k
ghinwthnpdlwywb dswlwwwphny, nwwnh  pdwbwiny plnhwGnep
2thdwl gnpéwygh™ f=f+f, wpdtipp, wnw] hnnwihG wwjdwGGbph
hwiwp wbhpwdtipin  gpnhp wynlp 6 L wewownpywd drwydwdh
funpnepynclp npnynid £ ujuwywrwyh nmpwiwghép” D=2R L pGunynid
hwiwwwwnwufuwb uyujwnwywiha Ynpinhgwwnnp:
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8. PULNN ONQULLENP SENULU3NFUL YNFLShYUSNNP
CPRULUYP drU

Pwlnn opquwGGtGph wbnwlwnudp  Juplnp  wnGuGhluywb
Uhpngwnnid £ L uwwpynid £ Yniypinhdwinnpuiht wgpGquinp nwwn
nnipu qwinitg wrwy: Ujwpwdl pwphylbph wnbnwlwinidp hOswbu
hwiwwmwpwé, wbwbu £ dhpwnpwiht dowyiwb dwiwlwy, Yuwwnwnp-
ynud £ wjlwbu, np dwlydwl gnuint dnpwfuninbpp wdpnonipjwdip
Yupwndta, huy hnnh thfupbignidp hpwlwbwgyh wnwlg fuwpwybtph:

LoJwéd wagpnunbfubhluwywb wwhwbeltph pwywpwnpiwl hw-
Uwn whhpwdtw £ pwphyltipp 2ppwbwyh ypw nbnuywbp Gpyne uad
Gptp 2wppny hpwnphg 14 hGnwynpnipjwl ypw (GY.14.w).

0 = Abctgd 22)
npwnbn’ Ab-G JbGpwéwdéyh dbénigniGh ' (Ab=5...7ud), npp wbuwp t
thGh wybpw(, np Ynipinpdwnnpp ninnughd  2wnpdnidhg  2tinytiinig
6=7...10° wiyjwh wnwy fuwpwybbp sunwgytb: Wuwhuny Yunwbwbp
{ = 40...50un:

UnwohlG L bGpypnpn 2wpph  pwphllbiph ptinGdwénipnilp
hwywuwpbglbnt Gwwwwyny plnnelynid k£ bo>by (GY.15):

LY. 15.Unpinhjwwnnph pwphylGph inbGnwwynwdp

w-hwiwwnwpwdéd  drwlydwh, p-pwpwhtpy  Gewywpp, q-wpwhbpy
tinbwpp:
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Guwpuwhbpy Yyncpinhdwnnpbbph ypw pwphybbipp inbinuywjynid
GG" hwydh wnOGind dhpywppwjhl hGnwynpnipjntlp S L pniuwwwpwn-
wuwb gnunnt (wjanepynibp e-G (GY.15.p,q):

Qwphybtiph (wybnipynbp hwzdwpyyned £ Ywiudwé wppbiph
pUhg.

GpYyowpp nbnwywjdwb nbwpnid
b1+b,=S+(Ab-2e): (23)
Gnwwpph nGwpnid’
b1+2b,=S+(Ab-e): (24)
Ofuphs pwphyltiph nnwywpdwl dwdwlwy hwyyp £ wnbynid
hnnh nGdnpdwghwjh qnupG: Pwphlylbpp wppnd L 2wpddwl
ninnnipjwidp nbGnwyuwjyntd G0 wjlwbu, np hnnh nbGdnpiwghwjhg

hGwinn hwplwG pwphyGbph dhole Ynpup sprbGyh, wjuhGpl wwwhnyyh
(25) ywydwbn:

i o ol
s =
S ) - P~ =
Es S~ Q

LY.16. ®fuphs pwphlylbiph wbinwwjnidp 2ppwlwyh Ypw

L > /+atg(a + ),
A >B, +2atgy

(25)

npinbn” ¢ -p pwphyph YurnigywdépwjhlG wwpwdbwp t, a-0 dwlyowd
funpnipynilip,  B,-0 pwphyh  (wylnipynilip, o-G pwphlyh  nnpywoph
wayynilp, ¢=20...25° 2thiwb wayjnilp pwehyh L hnnh dhol, y=45...55°
ntdnpdwghwjh wayjnclp:
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Npnawyh hGunwppppnipinth £ GEpYuywglnud Ynipinhgwwnnph
uyuwywnwybtpph nbGnuywiniip dwpwnyngh wnwbgph Yypw (GY.17):

Uzfuwwnwlph pbpwgpnid dwpwnyngh jnipwpwbsnip ujuyw-
nwly hnnhg Ywpnd £ npnpwyh swihh we L Juqdwydnpnid wynu:
UynuGtiph dhol. ugiwynpynid £ h pwpdpnipjwip piphly, nph uként-
pjwip qGwhwwnynid £ hnnh dwlydwl npwyp:

@uphyh pwpdpnipjnilp Ywhudwé £ ujwlwnwyh npwdiwgsdhg
D, ujwdwnwybbpph dhol hGnwynpnipjntbhg b L gpnhh wlyjnLbhg 6:
@uiphyh pwpdpnipjwlb pnywwnpbih  uwhdwlp, wgopnwwhwbebbph
hwiwdw)l, h<0,5a, npp wwwhndtint hwdwp, Yneinhughwih
plpwgpnid Juwpgwynpyned £ gpnhh wGynilGp 6-G, huly Gwfuwqdéiwd
dwiwbwy uywwnwlybtph hGrwynpnipynibp b-G:

LY.17.Uwpwnyngh wnwbgph ypw
ujuwywnwybtph nbGnuywjiwb
hwJwnyh vpubdw:

Swdwdw)h ay. 17-h Ywpnn GGp gnk.
(D/2)’=(D/2-h)*+(C/2), &duwihnfutiiny YuwnwGwlp h*-Dh+C%4=0: NLGLGp
Gwl C=bctgb, nunh Yuunwlwbp.
ctgd = 2YyDh—h* /b, npnbin h<0,5a:
Swdiwwbin | nuénwihg  Junnwlwlp  hbnw)  Ybpebwlw
pwOwalp.

ctgh < a(2D—-a)/b: (26)
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9. sueuLLG

Uwnwdlwdnp gwpwbbp: UnwibGwynp gwpwGObpp Gwfjuw-
nbujwé GG hnnh thfupbgowd, dwybplunypwihlG 2tpnp fuwnOdwd,
Unpwpuninbpp hwGGine L nuywh dwytplnypp hwppbiglbint hwdwn:
Swpwlh wwnwiltpp (h0nwd GG pwpwyniup L Ynp hwindwépny: Owhp
L dphohlG guwpwGOtph ypw npynd GO pwnwyniup hwndwépny
wwnwibtbp, pbipl gwpwOGbph Jpw® Ypnp: Swpwlh wwnwdlbpp hnnh
ypw GGpwgnnd GG hOswbu GpyOGhuwn ubwbp® B, y hwuwnwwnndl
wayncabbpnyd:  UwnwilGbph  wbnwywynidp plnipwgpdnid £ o
waGynlng, nphg G666  swhnd Ywfuwés Et hnnh hGn Gpw
thnfuwqnbignipjwb plnipn: a=m/2 wnpdtph nbwpntd gwpwlp hnnh Gy
funpwOnd £ 6whpnipjwl nudny L thfupbignudp Ywwwpynid £ wnwlg
GGppLh funGwy Gpunp ybGp hwlbine: a<n/2 nbGnuiuwyiwb walywb
nGwpntd hnnh GGppLh 26pntGpp bpl 66 hwGygned:

Swpwlh wunwilwhG nwwnh Yuwenignedp: Uinwdbwihb nwpwnh
Jwrnignudp wbwmp £ wwwhndh gwpwbh hwbGghun L hwjwuw-
pwyznywd wytuwinwbpp, hnnh dwytiplnypwjhb 2Gpntiph htn wnwo-
Gtph hwywuwpwswih wanbgnep)nil: 3nipwpwbsnip wnwd whinp
ntGGOw php npnyl hGunpp L hGwptph hGrwynpnipynibbpt hpwphg
whwp £t hwjwuwp (hGGG: Unwownpywd wwjdwbbbphb pwdwpwnnd k
wj0  wunwdlwjhG nwwp, npp unwgynd £ hwppnipjwlb  Ypw
pwqgiplpwg wwninwlwihl géh thenwdhg, tipp jnipwpwlsnip wunnt-
wmwywihl g6h Jypw hwjwuwpwswih nbnuywynd G0 wwnwdlbpp:
Muntinwlwiht qéh Gplwpnigndlp L=M€,M-n wwwiltph phyt £

wwntnwlywjhG gé6h Ypw, f-wmwdﬁbnh hGrwynpnipjntGG t hpwphg:
Pwlh np pwqliplpwg wuwninwyh dbp  wwnwnwlwhlG  qétipp
hwjwuwpwhtn GG ppwphg, nwwnh  Gpwlg  pOnwjGwlwb
htnwynpnipntlp  b=t’k, npwnbin® t-0 wwnuwnwyh puy L, k-G
wuwnniinwlwihl qétiph phyp: UyGhwyn L, np b hwwndwéph Ypw
wibbwww hGwptph phyp Y hGh M hwwn (GY.18):

Lwlh np wwnwilbpp pninp wywnnenwlwihb qétph ypw inbinw-
uwjdwéd GG Gnyl hwjwuwpwswihnipjwdp, ntunh pninp wnrwohl
wwnwilbpp Guunwé GG 1-1, GpynpnhOp® 2-2 L wyl, 6GhsOGEph Ypwi:
OOhpsbtipp thnfuwppOtinyg édnnbipndy, Yunwlwlp M hwwn plnpwyGwywb
4nn: Uhowppwjhl wwpwénpnilp Gowlwybing a-ny, Yuunwlwlp
b=Ma=t/k Jwd t=bk=Mka, wjuhlpb’ t pwjh ypw wnbnwynpynid £ Mk
dhoowppp: Uwmwdbbph wbnp npnadnid B wwnnenwlwihG qétph L
plnwjGwywb dnntiph hwwiwb Ytwnbpny: Gpb Ytingltlp wluwhdwd
Gpywpnepjwl wwnnwnwy L theblp, www wipnng nwwp Yoéwsyyh
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wwnwibtpnd, npnip wjld Ypwdwlblh hwdwuwnp GrwbGyniGhGGph:
Npwlg oh Ynndp Ywqgiynid b plnwjbwywb édnntpnd, djnwu Ynndp’
wwuntnwlwihG AB qénd, huy Gppnpn Yynnop'CD, npp YJwpbih
nhwnwpytp npwbu hwywewy plGpwgph wwniinwyh thrywdédp:

Wuwhuny, uwnwgynd £ t+t,=Mb: t=kb wpumwhwjnnipjwulp
hwiwbdwb unwgyned k t=kqb, ntunh kib+kb=Mb Jw k;+k=M:

GqpwhwlqnLaGbp:

1. M-h L k-h pbunpnipjwlb dwdwlwy funtuwhbp wylwhup
pUtiphg, npnGp YnLGGGwb pGnhwbnep pwgdwwwunhly, pwbh np yGpohGp
panipwagpnid £ dh hGunpny wGglnn wwnwdbtph phyp:

2. luntuwthtp M=k+1 pyhg, pwlh np utnwgyned t k=1, wyuhbpl
wwuintinwyuwyhlt ghép dh pOpwgpwlh L, npp guwpwlh plGpwgpp
nwndbnd £ wGhwbghuwn:

3. UwhdwlOwithwlyyt] k<M wwjdwlny:

dwiwlwlwyhg guwpwbbbph wnwdlwihb nwwh Junnigdwb
hwdwnp plnniGyned £ M=5, k=3, k=2

Swpwlh pwpzh nudh ninnnipynibp hnphgnbh htin uqdnid £
15...20°: Rwinzh nudh ninnnepynclGp wlgbnid £ swlpnepjwb YGGuinpnGh
htGwnphl dnwn, npp wwwhnynid £ guwpwbh hwbghuwn wpfuwwnwbpp:

Owlp (WGY wwwidh Jpw plywé pbnp 21 U) L dhphG (dky
wwnwih ypw pGlwé ptinp 17.5 L) gwpwbGtpp Ywpnn G0 wpfuwwntbg

t=b t=b_k_1

2V

\/ E
ATk

LY.18. S8wpwlh wwnwdlwjhl nwpwh Jurnigdwl ufuGiw
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pwnép wpwgnipjwl wnwy (12...1340/d), pbiplp™ (wwwdh pbep 8 L)
uhGsl 7...8 Yo/d wpwqnipjwdp:

Uyjwdwnwywdnp gwpwbGtp: Uywywnwywynp gwpwGGbph
uywywnwybbph wmpwdwghép r=109,169,220404, gpnhh wOyyniGp 6=10-
22°, Yaunpnbwywb wayynilp £1=22-26°, uwjph updwb wGyyncbp i=10-
25°: Uju gwpwOOtph wwpwibwptph hwdwpyh nbuncpyniGp GnyGa k
hGs np YnepinhgwiinnpuwyhO uywywnwybtphbp (pwOwdlbip 16, 18, 23):

Qubywybtp: Guwijwyltpp wwunlywlnd GG hnnh dwybpb-
uwihbt dwydwb pwlnn opquwbltph pyhl, pwbh np Juwwnpned GG
nbfuGninghwywb gnpénnnipynitl’ hnnh futnwigncd:

Quubdwyltpp oguwgnpéynd LG dhGsl gwlpp” nwowh
dwybplunyph  hwppbigowd, Unpnbph swpnbint L Juwpdwd hnnp
funwgltint hwdwn L gwlphg hGunn jwywglbint uGpdh hwynidp hnnp
hGin L OGpplph 2Gpwntphg  funGwynipjwlb hnupp nbwh ubpdbpp
hGunGGuhqwgltnt Guywwnwyny:

Quubdwyltph  wwpwadbwnpbtpd G0 wpwiwaghép D-G L
twjbnepyncbp b-G: Spwiwghép wtwnp b |h0h wylpwl, np wreelinid
wwwnwhwdé Ynanp Jwd swpnyh Ywd Geputinddh hnnp abp, dhwjl pb
wnolhg shpdh: Un wwhwbolbbpht pwywpwnpned £ hGnbyw] ywjdwbn.

20, T, (Pz

R >rtg (27)

npntin’ R-p quubdwyh 2wnwyhnb t, r-p Ynawinh pwnwdhnp, ¢-p L @2-p
hwiwwwuwwufuwlbnpta  2thdwb  wGyniGbGGpp Y4npnip nwiwnh
dwytpunph L qrubqwyh htwn:

Quubdwyh Gpywpnepnibp plnnibyned £ hwppwydwypnid 24,
(wboniy 1.00:

Glwlywyh pwpawihl nhdwnpnipynilp’

4
T=0.86 3/b QD2 , (28)
qo

npinbn® Q-0 quGdwyh ptrGJwdédnipincGb t, b-0G GpYywpnipynilp, D-G
npwiwqop L go-0 hnnh dwywjwihl tnpnpdwb gnpéwyhgp:

UGwhGuwnph funpnipyniln, npp pnpnandd £ gpubjwydwl npwyp’

2
0

2
h_1313’bQ : (29)
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Ng hwpp dwytiplnpny qubdwyh pwpawihl nhdwnpnipjnilp
hwpph hwibdwwnnipjwip 066 £ k=1.1...1.3 wlquu:

10. dN62U3PL UBLELULEGNP MUNUUESNENh
3UcduNryh surrsre

dptigh wyuwwnwbph nGfubninghwlwb npwyp pGnipwgnynid k
Jnipwpwsjnip nwlwyny Yupwé hnnwphl wnwpbinh hwuwnnipjwip,
npp hp htipphG dnilyghw £ R wnwdnny nuwlwyh 2ppwgduwyhl
wpwagnipjwl oR L dGpLOwih wpdiwl wpwagnipjwl Vy hwpwpbpne-

pintlihg A :$—R, npnbn’ ©-0 pptigh wunndwb hwdwfunipnill £
M

UoJwé hwpwpbpnipjntGp A-0 Ynsynid £ yhGEdwinpywywh gnighs, npp

utié (hOGint nbwpnid wwytinh hwuwnnepynibp unnwgynd £ thnpn:

ChnncGynid £ A=2...16, A-h thnpp wpdtpp A= 2...6 oquwqgnpéyncd

thnifup hnntiph Bwydwb hwiwn, d66é wpdtipltpp™ A= 4...16 Shdwhnnh,

Swhdwjhb L snp hnntiph dowydwh hwidwp:

UhOGdwwmhlwywb gnighsp nppwb £ 066 Ybpglblp, dhLlnyh k
thlupnbgywé hnnh GEppLnid 0Gnud £ spwyqwé dwu, npp pGnipwgnyntd
t pOppyh h pwpdpnipjwdp L npp pnywwnpth 0Gdnup)nLlp Yufujwé t
G2wldwh funpnipynibhg h < 0,2a : QnGhGp A=f(h) Yuuwp:

Oqunytiiny GY.19-hg Yunwlwlp dptigh pninp hwzdwpluwyhl
wwnwabwpbpp:

Qwlwyh dwypp 2wnpdiwb hwywuwpnidp.

X =V, t+Rcosot,
Y =R(1—-sin ot);
Qwlwyp hnn dnlGint ywhhG® Ap YGwnd y=a, nuwnp (30)

(30)

. . a
hwywuwpniihg Yuinwlwlp sm ot =sin@, =1 _E =1-m CGnnt-

GG nd, np hnn OGNt ywhhG hGnwadh 2nwithnnp ninnwhwjwg £t OX
wnwOgphb® YuinwOwbp

(11_)5 =V,, —oRsing, =0, npwntinhg

. 1
sin @, = qwi l-m=—,L

1
»
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.ﬂ,:%l_m): (31)

NXT
]
<2

LY.19. dptgh hwpwplywjhl ufubdw.

w-dpbigh wpddwb YhGEIwwnhyw,
p-nwbwyh Yunpwé hnnwjhb wnnwptinh hwuwinnipjwb npn20wl ufubiow:

Unwgwé wwjdwlp wlhpwdbn t, pwg ny pwywpwn:
UGhpwdtiain £ hwpdh wrlb] wy gqnpénGlbp™ wynuwwmwyh pdphyh
pwpdnnipjnitlp L dwwnnignidp:

Ubtiptlwh wlgwé swlwwwphp popniyh 0GY  wwinywnh

dwiwbwy T :E, Y hGh
®
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2t 2mR

X = Vu K :T: Uju Swhwwwphh ypw  wfuwwnnid GG
Z nwbwlybtp, ntunnp 364 nwbwyh dwnnignidp YrhGh.
_27R (32)
Loz

Stuwywbnptb y=h=R(1-sinp1)=R(1-sinwt,):
Wn GnuyG yGwnnid (B) Xo=X1+X2/2, huly X4=Vpyt+Rcoswt, npuintin’

T T
= ° = — = _— = 1 *
ot=90°, t 2co,nLumh X, =V, 2w,Xz (nR/k)(0.5+A).

Lwnnn GOp qpb Gwb

R
X, :VM&+Rcoscp1 :(plT+Rcoscp1 : 3wdwuwpbglbng Jtip-
o
ohl Gpynt hwywuwpnidGtpp L hwyyh wnbbny
h, =R(1—-sin ¢,) Yunwhwap.

A =R[n(0.5+1/z)—arcsin(1-h/R)|2Rh —h?) ™ : (33)

Unwgywé pwlwdbh dbp wbnunpbing RZ L h<0,2a
wpdtplbpp Yuunwlwlp $pbgh wfuwwnwbph wlhpwdtn nbGdho:
dwiwlwlywyhg d$ptqlbph 2wpddwl wpwgnipntlp nwwnwbyned £
1.1..1.7 d/J (4..640/d) uwhdwGObpnid, nwGwybbph phdp Z=3...12,
ghdwhnnh $pbqiwlb dwiwbwy Xz=3...6ud L hGwdwp hnnbph hwdwn
Xz=10...15ul, pdpnylbph  wpwiwghép 2R=225...80004, dwlydwd
funpnipynilp a=12...16ud, dwhdwjhb $pbqhlp’ a=25...45u0:

dpbqlbpp wohuwwnnid GG dpGsl 130/ 2powqéwyhl wpwagnt-
pjwup:
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11.3N1h LPUSNISP2 UTUYUUL UGLELULLNP 2UNTUSPL
nhuunrnra3nrul

EpGudwppsbbph, gwpwlGtGph L Ynipinhdwwnnplbph  w2fuw-
wnwlph dwdwlwly npnpwyh 366 wep plnwywlywl  hwnydwéph
swihbpp, wjn wwwndwneny npwlg pwpawjhl nhdwnpnipinilp npnyned
E dninwynp pwlwdéling.

Ry=KB, (34)

npinbn® K-0 dbpblwh wbuwlwpwp nhdwnpnipyntb £, G/, B-G
uGpLawjh pnapydwh fwylnepynilbn, O:

Utiptlwjh wnbuwlwpwp nhdwnpnepnilp Yufujwé b wpunwphb
2w wqnuybbphg® hnnh  $hghlwwnbiuGninghwywl  hwwnynipjncb-
GGphg, V2wlydwh funpnipynibhg, 2wpdiwb wpwanep)nibhg L wy G:

Unnpl. ptpgnid GG hnnh dwybpGuwihG dwyiwb wnwybp
nwpwoéywé vbptGwbtph nbuwlywpwp nhdwnpnipjwl K wpdtipGbpp.

UtipLOwjh wawbnidp Quithdwb dhwynp Yu/d
Uwnwadbwynp guwpwGtp (6whn) 0.6...0.9
Uwnwidlwynp guwpwlGGnp (Ghohh) 0.4..0.7
Swlgwynp gwpwlwhbbn 0.4...0.65
Quuuwlwlwynp gupwbbbp 1.5..4.0
UwpquwqbinbGwjhl gwpwGbbp (nulwlywdl 15 23
wwnwilbpny) e
Uywdwnwywynp guwpwblbbp 1.9..2.2
Uywywnwywynp gwpwbGbp (whp) 4.0...8.0
Uywdwnwywynp GpbGujwphsbbp 1.2..2.6
funthwynp GpGudwphsGbp 2.0..4.0
Uniinhjwwnnplbp’ hwppwhwuw pwphylbpny 1.2..24
Untjihjwwnnplbp® dnnwynp 1.6..2.6
Quidwybbp’ onwpupwlwynp 0.5...0.7
QubJwyhbbp’ hwpp ppwibignil 1.0..1.2
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12.3Ur@ UMk SENULU3UUL ULu3UL 3puLudnrnrut

Utwh wnbnwywpowl wdywb dbénipjnlp hpoGwydnpynd
Gjniph,  OJwquaniyl  tOGpgbnpywlywl  dwhuunwiGbpnyg, Ywnpdwh
nbuwOyjnLbhg:

Oquytiny ubwyh Jpw wgnnn nudbph hwjwuwpwynnipjwb
wwjdwlhg' wbnwihnfunipntip hwuwnwnnd wpwagnepjwdp, hwiw-
AGwjb OY. 20-h Ywpnn Ghp qpbj.

Psin(a + @) = [N2 — Pcos(a + (p)]tggo (35)

npwntin’ P-0 ubwh ypw wagnnn Fy L Ny nudtph hwdwagnnb £, Ny —p ubwh
pwlnn dwytplnyph dpw wgnnn Onpdw] ndb £, F-p hwdwww-
nwufuwb 2thdwb nidp, N2 —p ubwh hGowpwbwjhG dwybplnyph ypw
wagnnn Gnpdw| nudp, -0 ubwh npwéph waynibp, @ -0 ubwh L
dawyynn Gyneph dhol 2thdwb wayyniGp:

/_\_‘h
1
Fi
—~ .
N4
S [0} o
[ s
o T
l
F,
N7
TTTI777777777777777 77 7777777777777777

LY.20. Ubwh npwéph wbyjwh (¢ ) hhoGuwdnpdwh ufubw.
1-yunpynn OjnLp, 2-utiy

dtipp ptipdwéd hwjwuwnpdwl dwulwyh wéwlgjwip pun ubwp
npqwéph walywa (o ) hwjwuwpbglbing qpnjh Yunwbwlp o wGyjwah
lwywnpyqwsé dténipynlp, npp Juwwhndh ubwh pwpawhl nhdwnpnt-
pjwl Gjwquwaqnt)b wpdtp.
Pcos(a + @) = Psin(a + ¢)tgp, npuinkinhg
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ig(a+¢)=ctgp =1g(90 — ),
a=90-2¢ (36)

3nnh L ynnwuwuwnh dhole 2thdwl walyjwb L 2thdwb gnpdwlygh
wnpdtipltpp GEpYuwjwgynid GG unnple wingnLuwyney:

3nnh wbuwyn Gthowl gnpéwlyhgn Gthowl wayncln
F=tg¢@ @ , wunhdwl

UJwquwjht L wdwqu- 0,25...0,35 14...20
Yuywyph (thfupntl)
UJwquwjht L wdwqu- 0,5...0,7 26...35
Juywyhl
(Yuwwlgywd)
@tpl L Uhohl Yww- 0,35...0,5 19...26
wywquwyjhb
Owlp Ywwwywquwjhl 0,4..0,9 22..42
L ywy

Qninwnbwnbuwywb fpwywpnyutbph gnnniGGbph L ynnuwunh
dphole 2thdwl gnpédwyhglbipp twwnwbynid GG 0,4...0,8 uwhdwOGGEpNL:

Uwnpdnn Gniph b wynnuuwwnh dhole 2thdwl wOyjwb thnthn-
fuwywl pGnypp Ywhujwé Gwl funGwynipynilpg gnyg b wnwihu, np
utih nnywéph waynilp dtiptlwh ynw wing £ (hGh Ywnqwynpdnn’
hnnh hwiwp o =6"...62" , gnnntGGGph hwdwp o =22 ...39":
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PNYULAUNNFB3NFL

3NNk UTULUUL UBLELULENP PULNN ONQULLENP

MUrUUESNreMh 3UCHUNYh SEUNHI3UL SurresNe

1

2.
3.

8.

9.

. Ubwp npwtiu hnnwdwydwb gnpéshpltiph hhdp L Gpw
thnfuwgnbgnipyntlbp hnnh hGW e,
3nnh nEPNPAWghWl UBWNY .eoeeeiiei e

Qnipwbh hpwbh funth-pl dwytipnyph Yunrnigdw

pUnhwOnip uygpNLORUENQ cooeeeeee e,
. dwph wnbhuGninghwywb gnpéplpwgh nbuwyw
hNONLOROGNN «eeeee e
. Gnipwbh pwnwihlG nhdwnpnLpinLlp e
. Qnipwbh pwGnn opqwbGtph ywpwdtwnptph hwdwpyp
INGUNLBINLON e
. 3nnh [pwgnighs Grwlydwb dGpLawbbph pwlnn opqwGGbpp
wwpwuibwnptph hwdwpyh nGunpyntlb ...

Pwlnn opqwbGtph nGnwywjndp Ynpinhjwwnnph

2NOWOWYN UNW 1o
SUPWOGEN « o

10. dpbiquyhb dGpLhwbtph wwpwdtunpbph hwdwpyh

010 o1 o] ]

11. 3nnh [pwgnighs Bowlydwl dGpLawbGnph pwpwjhG

NhOWNNNLBINLAN e
12. 3wpp ubwyh nbnwywydwb walyywh hhdGwynpnidp
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